

但卻在5月14日因淋巴瘤不幸 去世。在生命彌留之際,她委 託父母在她死後,將她的遺體 捐獻出去。高考這天,陳薇薇 的母親又想女兒了,寫下了懷 念女兒的文字:「女兒今天是 高考日,你苦讀了十一年卻沒 能如願參加高考,生前是媽媽 的希望,走後是媽媽的驕傲! 兒來一程,母念一生。」

> ■ 香港文匯報記者 姚進 湖南報道



了援手,本來她是想病好以後,努力 完成學業回報社會的,沒想到最後以 這種方式回報社會。做媽媽的真是心 士的幫助,讓她最終堅持下來。 如刀割!感謝曾經為我女兒默默付出 的好心人。」薇薇母親説。

高二時確診末期淋巴癌

陳薇薇的父親在外打工, 母親沒 有工作在家帶孩子,家中還有一個 讀幼兒園的妹妹。一家四口雖談不 上富足,但也溫飽無憂。可不幸的 是,2019年8月9日,剛剛參加完學 考的陳薇薇被檢查出患了伯基特淋

> 「這是一種高度侵襲 療。」醫生向幾近崩潰 的陳母解釋道。

突如其來的噩耗,讓 這個家庭陷入了絕境。 確診後,陳薇薇先後接 受了四次化療,嚴重脱 髮、噁心、嘔吐、四肢 麻木等副作用接踵而 至。懂事的她知道,高 昂的治療費已把父母壓

我女兒生病期間,社會上有 得喘不過氣來,儘管化療很難受,但 她也不願表現出痛苦。也因為高昂的 費用,她多次想放棄治療,但父母的 堅持、老師和同學們的鼓勵、愛心人

癌細胞復發決定捐遺體

今年1月3日,陳薇薇父母終於湊 齊了手術費,並帶着女兒前往武漢同 濟醫院做第一輪手術。術後在移植倉 住了一個月才出院。起初她的身體有 所好轉,有時還可在攙扶下下床走 走。可是一段時間後,她又開始反覆 高燒,癌細胞復發。這次薇薇知道, 她可能將不久於人世。

「媽媽,我要是真不行了,就把我 的遺體捐獻出去。」陳薇薇對母親説 性的淋巴瘤,最佳的治 這句話的時候,眼神堅定。她覺得自 療方式是接受全身化 己患的是淋巴瘤中比較複雜的一種癌 症,這樣的身體或許有研究價值,自 己已經深受病痛折磨,希望其他家庭 不用再承受這種痛苦。除了遺體捐獻 之外,她還想將她的部分器官捐獻給 需要的人。「即便我不在了,我身體 的某個部分還在『活着』發揮作用, 這樣我也不算離開這個人世了」。

> 5月14日,剛過完18歲生日不久的 陳薇薇, 在她媽媽的懷裏離開了這個



■ 陳薇薇在父母、老師同 學和愛心人士的支持下與病 網上圖片

老師讚乖巧勤力愛助人

提起陳薇薇,江華二中的羅偉琦老 師熱淚盈眶,她指薇薇非常乖巧,讀 書努力,對人有禮,還經常參與學校 的各種活動,擔任過元旦晚會主持 人。「她還特別喜歡幫助別人,經常 跟着大家一起去做志願服務。她萌生 出捐獻遺體的想法,可能也是想盡自 己的最後一份努力,去幫助需要的 人。」羅老師説。

陳薇薇的爸爸媽媽表示,他們現在 心中只有一個心願,那就是將愛心傳 遞下去,讓那些像她女兒那樣脆弱的 生命得到幫助,用愛心點燃希望,讓 生命重獲健康。



■ 50對「最美逆行者」,在吉林長白山共同舉行婚 香港文匯報記者盧冶 攝

> 當愛情遇到疫情,他們或取消婚禮儀 式、或推遲原定的婚期,義無反顧赴抗 疫前線。如今,隨着內地疫情形勢好 轉,他們終於可走進婚姻殿堂。7月8日 至9日,來自湖北、四川、浙江、吉林 等地的50對「最美逆行者」,在吉林長 白山共同舉行婚禮。

> 這50對新人中,既有曾奮戰在抗擊新 冠肺炎疫情一線的醫務人員、警察,也 有堅守後方的基層工作者、志願者。

疫情會過幸福如期

「這場婚禮是我們人生中難以忘懷的時 刻。」來自吉林四平市中心醫院的李秀實 和向曉昕原本5月份舉辦婚禮,但作為醫 務人員,他們主動推遲婚期,堅守抗疫一 線,因為他們始終相信「疫情終將過去, 幸福未來可期」。如今二人終於完婚,可 見有情人不會被疫情阻隔。

同樣作為此次集體婚禮主角的,還有來 自湖北省武漢市、宜昌市的志願者張強、 張婉婷夫婦, 抗疫期間, 兩人負責社區排 查、小區封控工作,解決居民生活所需。 「武漢發生疫情時,吉林很多醫護人員前 往支援,吉林愛心人士也捐贈了大量物 資,我的婚禮能在這裏舉辦,把這份幸福 和其他抗疫一線人員的幸福融合到一起, 是我的幸運。」張強説。

鍾南山發致辭祝福

這場婚禮吸引了逾2,000萬網友關注, 收到了全國各地網友滿滿的祝福。鍾南山 院士發來的一封婚禮致辭,向因抗擊疫情 而推遲婚期的英雄伉儷們獻上祝福。

此外,在婚禮現場,由2,299根人參拼 成的「長相守到白頭」祝福語創下了 「最大的由人參組成的句子」的健力 士世界紀錄。

■香港文匯報記者 盧冶 吉林報道

黄旭盟女太 香港再出發

只有國安能保障「一國兩制」行穩致遠 只有國安能保證香港長期繁榮穩定

華中科技大學香港校友會

2020年7月10日